

Uruguay y El Salvador Condennan el Terrorismo

MONTEVIDEO, mayo 31 (AP).— Uruguay y El Salvador, condenaron la violencia, el terrorismo y la subversión en una declaración conjunta emitida al término de la visita que realizó a este país el vicepresidente de la Junta salvadoreña, coronel Jaime Abdul Gutiérrez.

La declaración, divulgada hoy por la cancillería, dice que durante la visita que realizó Gutiérrez del 27 al 30 de este mes, "se ratificó la voluntad de ambos gobiernos de estrechar lazos de cooperación existentes y se examinaron las relaciones bilaterales, así como el establecimiento de vías y medios para estimular la cooperación salvadoreña-uruguaya".

Agrega que ambos gobiernos resolvieron "condenar la violencia, el terrorismo y la subversión que perturban el ejercicio pleno de la democracia, y que son usados por grupos que a través de su acción

lesionan profundamente los más elementales derechos del ser humano". Además, "reafirman su incondicional solidaridad con las normas del derecho internacional, especialmente aquellas que consagran la igualdad so-

berana de los Estados; la autodeterminación de los pueblos; la no intervención foránea en los asuntos internos de los Estados y el respeto total y absoluto de las soberanías territoriales nacionales.

Siria se Prepara Ante una Posible Guerra con Israel

DAMASCO, mayo 31. (AP).— Las sirenas de alarma de ataque aéreo ulularon hoy en toda Siria para probar el sistema de defensa civil del país y, según diplomáticos y otros observadores, es la primera vez que se utiliza ese sistema, desde la guerra árabe-israelí de 1973.

La prueba, que duró 15 minutos, fue ordenada por el Primer Ministro, aparentemente en respuesta a la tensión generada por la crisis con Israel, en torno a la instalación de cohetes antiáeros en el Líbano, desde el 29 de abril.

El anuncio de la oficina del Primer Ministro no mencionó la crisis sirlo-israelí. Dispuso que todos los vehículos estacionaran sobre el lado derecho de las calles y que todos los ciudadanos permanecieran en sus casas o utilizaran los refugios contra incursiones aéreas.

Pero cuando las sirenas comenzaron a sonar a las 11:00 GMT, los observadores occidentales en esta capital vieron automóviles y autobuses que circulaban normalmente y la policía de tránsito que trataba de detenerlos. Mucha gente, sin embargo, fue a los refugios antiáeros.

"Es la primera prueba desde que estoy aquí, hace dos años", dijo un diplomático occidental. "Creo que es la primera vez (que la hacen) desde 1973. Por cierto, no ha habido tanta tensión como ahora desde 1973".

Los periodistas sirios dijeron también que es la primera prueba del sistema de alerta desde la guerra de 1973, cuando los israelíes bombardearon Damasco y otras ciudades.

Diplomáticos occidentales dijeron que aunque muchos sirios parecieron ignorar la prueba, probablemente indicó por primera vez la gravedad del conflicto con Israel en torno a la instalación de los cohetes en el Líbano.

Israel ha amenazado con eliminar militarmente los cohetes, pero el Primer Ministro Menahem Begin ha accedido a dar más tiempo al enviado presidencial norteamericano Philip C. Habib, para que trate de resolver la crisis por medios diplomáticos.

Más Energía de ONU Contra el Terrorismo Pide EE. UU.

NACIONES UNIDAS, mayo 31 (AP).— Las Naciones Unidas son presionadas por el gobierno del presidente estadounidense Ronald Reagan, para que adopten una posición más energética en contra del terrorismo. Pero en su tratamiento del problema en general durante casi una década, el organismo mundial no ha logrado acuerdo ni siquiera en definir con exactitud qué constituye un acto de terrorismo.

El terrorismo ha vuelto a conmover a la opinión mundial tras el atentado contra el Papa Juan Pablo II el 13 de mayo, el recrudecimiento de la ola de violencia en España e Irlanda del Norte, la colocación de bombas en varias zonas de Nueva York y el secuestro de aviones de pasajeros de Paquistán y Turquía.

El vicepresidente estadounidense George Bush, dijo esta semana en la Aso-

ciación de los Estados Unidos para las Naciones Unidas, que "si esta institución no puede hacer frente a las matanzas y secuestros desenfrenados y a la destrucción de bienes, seguramente ha perdido el rumbo trazado principalmente como promotor colectivo del derecho de hombres y mujeres de vivir en paz y libertad".

El vicepresidente era el jefe de la Delegación Estadounidense ante las Naciones Unidas en 1972, cuando el gobierno del presidente Richard Nixon inició una campaña en pro de la aprobación de un Tratado Internacional contra la Propagación del Terrorismo fuera de las zonas de conflicto. Esa iniciativa fue presentada tras la matanza en los Juegos Olímpicos de Múnich, en que perdieron la vida 11 atletas israelíes y 5 terroristas palestinos.

En lugar del Tratado, la



AGRADECEN LOS APLAUSOS.— Madrid, mayo 31. El Rey de España, Juan Carlos y la Reina Sofía, agradecen los aplausos de la multitud que les da la bienvenida, en Barcelona. El Rey está en esta ciudad para presidir el desfile de las Fuerzas Armadas. (UNIFAX II de UPI).

Nicaragua Defiende Tesis Absurda Afirma Colombia

BOGOTÁ, mayo 31 (UPI).— El canciller, Carlos Lemos Simonds, afirmó que la actitud de Nicaragua de enviar una nota al presidente Ronald Reagan, pidiendo que el Senado estadounidense no apruebe el Tratado de Reconocimiento de la soberanía colombiana sobre unos islotes es la reiteración de una "tesis ab-

surda" y "desdeñable". "Yo creo que esta actitud de Nicaragua es simplemente una reiteración de una tesis absurda, que ese país ha venido alegando para desconocer la soberanía de Colombia sobre los cayos (Roncador y Quitasueño) y la legítima y ancestral soberanía en las islas San Andrés y Providencia", afirmó el canci-

ller en declaraciones que publica hoy el matutino "El Espectador".

El presidente Julio César Turbay Ayala también se refirió al tema hace dos días, a mil kilómetros al norte de Bogotá.

"Esa nota enviada al presidente Reagan, solicitando que no sea aprobado el tratado a consideración del Senado, no cambia mayormente las cosas, porque es la repetición de una tesis que Colombia considera desdeñable, porque sobre eso no puede haber discusión posible", indicó el ministro.

Lemos criticó la forma cómo Nicaragua hizo la solicitud porque, según dijo, ha debido ser dirigida al Senado y no al presidente Reagan.

"El canciller comentó que, seguramente la ausencia de una democracia en Nicaragua, les ha hecho olvidar que hay independencia y soberanía", y que "por lo pronto no hay modificación en las relaciones con Nicaragua", Lemos re-

—Favor pase a la página 29.

Temen un Colapso en lo Económico en Argentina

BUENOS AIRES, mayo 31 (UPI).— Las declaraciones del ministro de Comercio de que es posible un "colapso económico", provocaron el fin de semana una corrida en el mercado de cambios, que obligará al gobierno a tomar medidas de fondo, indicaron hoy comentarios de prensa.

Las medidas pueden incluir el control de cambios y darían lugar a renuncias en el equipo económico.

El matutino "La Prensa" dijo que "los cambios en el área de la

conducción económica, son casi inevitables".

Entre los renunciantes, el artículo del diario mencionó al ministro de Comercio, Carlos García Martínez, sin descartar el alejamiento del ministro de Economía, Lorenzo Sigaut, y el del titular de Industria, Eduardo Oxenford.

La nerviosidad observada en la plaza cambiaria fue desatada por García Martínez, quien tras pedir que no se citara

—Favor pase a la página 44.

Tres Cancilleres de C.A. se Reúnen en Guatemala

GUATEMALA, mayo 31. (UPI).— Los cancilleres Rafael Castillo Valdez, de Guatemala, César Elvir Sierra, de Honduras y Fidel Chávez Mena, de El Salvador, sostuvieron una reunión secreta en esta capital y fueron recibidos en audiencia de más de tres horas por el Presidente Romeo Lucas García, se informó.

La Cancillería guatemalteca guardó un total hermetismo en cuanto a lo tratado, aunque extraoficialmente se dijo que los funcionarios conversaron sobre el Mercado Común Centroamericano, organismo que se tambalea por una serie de problemas entre los cinco países miembros y la mala situación económica de Costa Rica. Tampoco se descartó la

posibilidad de que en la reunión con Lucas García, los Cancilleres hayan tocado la situación política de sus países, que se ha venido agravando rápidamente, sobre todo en El Salvador y Guatemala, debido a la lucha guerrillera en ambas naciones.

Por otro lado, fuentes dijeron que durante la reunión se pueden haber sentado bases para una reunión de presidentes y cancilleres centroamericanos, en fecha que no fue revelada.

Los Cancilleres Sierra y Chávez Mena regresaron hoy a sus respectivos países para consultar con sus gobiernos lo tratado en esta reunión, que los medios de información locales llamaron "secreta".

Convocan a Elecciones en Honduras

TEGUCIGALPA, mayo 31 (AP).— Tras 17 años de mandato castrense, el actual jefe de gobierno general Policarpo Paz García convocó al pueblo a comicios para el 29 de noviembre próximo para elegir presidente, tres vicepresidentes, 78 diputados al Congreso y 282 alcaldes provinciales, se informó oficialmente.

El anuncio fue formulado por el Tribunal Electoral que informó que más de 1.5 millones de habitantes, de los 3.4 millones que tiene el país, se inscribieron en los censos y podrán depositar sus votos.

La decisión gubernamental fue recibida con mucho optimismo por los sectores políticos, obreros, campesinos y empresarios —incluyendo a los

—Favor pase a la página 29.



CUBREN RETIRADA.— Beirut, Líbano, mayo 31. Dos izquierdistas cubren con fuego de armas automáticas a uno de sus compañeros, que poco antes había arrojado una granada a un puesto de milicianos derechistas, en el sector oriental de Beirut. (UNIFAX II de UPI).